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Bemutatkozott
az uj kormány az egyesült keresz­
tény pártban. Tegnapelőtt este nyolc 
órára együtt volt a párt minden 
számottevp tagja, hogy leginkább a 
pénzügyminiszter programmját meg­
ismerje. A Telekyét már ismeri. A 
keresztény nemzeti Magyarország 
újra építésének alapján áll,

A pártban Hegedűs Lóránt pénz­
ügyminiszter megtartotta nagy beszé­
dét, amelyben pénzügyi politikáját 
i-merte tte. Részleteit ennek még 
csak a párt, a nemzetgyűlés számot­
tevő tagjai ismerik, de az a körül­
mény, hogy tapsoltak és behódoltak 
neki, arra a reménységre enged kö­
vetkeztetni, hogy Hegedűs Lóránt 
pénzügyminiszter megtalálta a mód­
jai, amellyel az állam egyensúlyát 
csakugyan tartóssá lehet ' tenni a 
valutát javítani és velő az országot 
józan és hozzáértő politikával ter- 
melőképesebbé teheti.

A kormauyzópárt tehát a kormány 
programmját és a kormány összeté­
telét tapssal fogadta és miután meg­
ismerték a konkrétumot, a várakozás 
álláspontjáról leléptek és felsora­
koztak arra, hogy a kormányt és 
programmját megvalósuláshoz’ se­
gítsék.

Nem robbant tehát szét az erősen 
keresztény és nemzeti alapon álló 
kormányzópárt, nem oszlott részeire, 
nem foglalt a kormánnyal szemben ál­
lást, ahogy eztazálliberálisanlimorális 
újságok olyan előszeretettel hirdették. 
Persze, nagyon szerették volna, 
ha ez a szétrobbanás haragos in­
dulatrészekre szakítja az egységes 
csoportot és gyöngít a keresztény 
kurzuson, mert akkor bátrabban 
lehet forgatni ellene a tollat és 
megnyílhat egy pár öblös száj is 
a keresztény Magyarország gondo­
lata ellen. Visszaállítani a gazda­
sági élet, politika, irodalom és 
sajtó terén ugyanazt a korhadt, 
lelkemélyéig romlott és erkölcstelen 
álliberális uralmat, amely az orszá­
got a háború elvesztésébe, forra­
dalmakba. . a csőcselék diktatúrá­
jába, a zsidóbolsevisták uralmába 
■\itte. Persze, lehet céljuk letorro- 
rizálni az ébredő kereszténységet s 
ezért szerettek volna minél előbb 
és minél leplezetlenebb független­
séggel síkra szállani. Erre nekik 
bőséges alkalmai szolgáltatott a 
hosszú kormányválság és a hozzá 
fűzött kombinációk láncolata.

tegnap aztán behúzhatták a kar­
mukat. Semmi se úgy sikerült, 
r.lrgy szerették volna. Egységes a 
keresztény párt és oszlopa, marad 
az uj kormánynak. Nem robbant 
szét, szilárdan együtt érez s együtt 
mpradf Kezdhetik hát elölről a csa­
lódottak a sunyi meghuzódást, a 
látszólagos alkalmazkzdást. Ha lesz 
ugyan még keresztény magyar em­
ber, aki ezek után is hitelt ad 
u kik és megbízik bennük. Az nj kor- 
"kiny és pártja legalább láthatták, 
tik az igazi és kik a hamis jóakarót.

A kormány bemutatkozása.
Beszédek a kormányzópártban.

Budapest, dec. 17.
Az uj kormány tagjai, miután 

letették az esküt, valamennyien a 
Keresztény nemzeti egyesülés párt­
jába mentek, ahol a kormány be­
mutatkozott.

Teleky Pál miniszterelnök rövi­
desen ismertette programmját. To­
vábbá is parlamenti formában akarja 
vezetni az ügyeket. Utána Hegedűs 
Lóránt, az uj pénzügyminiszter 
szólalt fel és kijelentette, hogy a 
pénzügyi helyzetet rendezni fogja, 
a valuta romlását megállítja, ha a 
párttól az erkölcsi támogatást meg­
kapja. Az ország pénzügyi hely-

Az uj kornu.ny bemutatkozott 
a nemzetgyűlésen.

Teleky mWsztereluök beszéde.

Budapest, dec. 17. A nemzetgyűlés 
pénteki ülését 11 órakor nyitotta meg 
Rakovszky István elnök. Felolvasta a mi­
niszterelnök átiratát, amelyben értesíti a 
nemzetgyűlést, hogy a kormány Haller 
István, sokorópátkai Szabó István, Bleyer 
Jakab és Sréter István minisztereket ed­
dig viselt állásuktól elismerésének kife­
jezése mellett felmentette.

A jegyző felolvasta azután a kor- 
máiu'zó rendeletét az uj miniszterek ki- 
tévézéséről. Majd a beérkezett felirato­
kat olvasták fel. közöttük Kecskemét fel­
iratát a katholikus autonómia kérdésében.

Majd gróf Teleky fül miniszterelnök 
emelkedett szólásra. Röviden kívánok 
szólni — mondta. Öt hónap előtti pro- 
grammbeszédemben rámutattam arra, 
milyen gondolkozással kívánom a kor­
mányzást vezetni. Programmom súly­
pontja a pénzügy, amit a pénzügymi­
niszter ur a. logközelbbbi ülésen fos meg­
világítani. Ezenkívül különösen fontos a 
külfölddel való gazdasági kapcsolat meg­
teremtése. A földbirtokreform megterem­
tésével a földmives osztályt kielégítettük. 
Most a városi munkásság helyzetének 
megjavítására kell törekedni.

Rátért Mayr osztrák kancellárnak Nyu- 
gat-Magyarországra vonatkozóan tett ki­
jelentésére. Kifogásolta, hogy amidőn 
mindkét államnak szüksége a közös ba­
rátság, ilyen erős hangú nyilatkozatok 
helytelenek.

Elérkezettnek látja az időt az alkot­
mány revíziójára. Négy irányban van 
szükség reviz'óra. Szükséges a választó­
jog reformja. A főrendiház reformja. 
Meg; kell valósítani, hogy az országnak 
minden társadahn rétege bevonassák a 
törvényhozásba. A törvényhatósági és 
községi választójog reformja is szüksé­
ges. Végül u királykérdés is elintézendő. 
Ezt a kérdést minden puccs- és forra­
dalmi kísérletektől meg kell tisztítani. 
Úgy kell megoldani, hogy a nemzet meg 
legyen velő elégedve. Törvényhozási utón 
kell előkészíteni a megoldást. A nemzeti 
független magyar királyság törvénvbo 
vau már iktatva. A békeszerződés egyik 
pontja tartalmazza azt. Az igazságügy- 
miniszter különben hozzáfogott a király­
kérdés javaslatának munkájához. Rövi- 

zete nagyon, nehéz. Csak akkor 
mehet a külföldi hitelezők elé, ha 
garanciát kap arra, hogy egy évig 
kitartanak mellette és minden ere­
jükkel támogatni fogják.

Hegedűs Lóránt beszéde olyan 
nagy hatással volt a különben is 
teljes számban együtt levő kép­
viselőkre, hogy valósággal mind­
annyit magával ragadta , és a leg­
nagyobb, eredményesnek Ígérkező 
reményeket fűzik működéséhez.

Azután nagyatádi Szabó, majd 
hosszasan Haller István, Huszár 
Károly és Gömbös Gyula szólal­
tak fel.
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desen elkészül velő. A nemzetgyűlés el^ 
kerül. A király kérdésben nem engedhető 
meg semmiféle propaganda.

Szól aztán a gabonabeszelgáltatásról 
és kijelenti, mindent el fog követni, 
hogy az ellátatlanok liszfszükséglete biz­
tosítva legyen.

Az indemnitásról is említést fett. Az 
sürgős, mert a közalkalmazottak ellátása 
december 31-én lejár.

Kérte, végül a nemzetgyűlést, támo­
gassa programmját. amely a keresztény 
és nemzeti irány jegyében fog haladul 
tovább.

A miniszterelnököt megéljenezte a Ház.
Ezután Hegedűs Lóránt pénzügymi­

niszter beterjesztette az indemnitásról 
szóló javaslatot.

Az elnök 10 perc szünetet rendelt el.
Szünet alatt a nemzetgyűlés pénzügyi 

bizottsága tartott ülést Klebelsberg Kun'o 
gróf elnöklésével. Az indemnitási javas­
latot tárgyalták és elfogadták azt. '

Rakovszky István 12 óra után meg­
nyitotta a nemzetgyűlés ülését újból és 
Orfy előadó ismertette az indemnitási 
javaslatot, amelynek tárgyalását a hol­
napi ülésére tűzte ki a Ház.

Ereky Károly mondott ezután hosz- 
szabb beszédet, amelyben megdöbbenés­
sel állapította meg, hogy a miniszter­
elnöknek rendkívül fontos kérdésekben 
nincs álláspontja.

(Az ülés tart.)

Az uj pénzügyminiszter 
nyilatkozata.

Budapest, dec. 17. Hegedűs Loráut pénz­
ügyminiszter következőleg nvilatkozott az 
újságíróknak:

— Tegnap este a pártban nagyszerű 
fogadtatásban volt részem. Meggyőződésem, 
h-gy támogatni fognak, mert oly nagy 
nemzeti érdekekről, oly fontos tennivalók­
ról van szó, amelyek halasztást nem tűrnek. 
Ne várjon senki csodát tőlem, de arról 
mindenkit biztosíthatok, hogy becsületes 
munkát, fogok végezni. A végzőit, munka 
után mi leszünk az elsők közép Európában, 
ahol a szabadforga'őm visszaáll és vonzó­
erőnk lesz. Hétfőn a nemzetgyűlés előtt 
tartora n>cx wS®zügvi exposémal

Az államtitkárok lemondtak
A főispánok maradnak

Budapest, dec 17.
Az összes politikai államtitkárok 

és főispánok beadták lemondásukat, 
csak Pékár Gyula kultusz állam­
titkár maradt a helyén. Államtitkár 
lesz Túri Béla. Pénzügyi állam- 
ti kár Schober Béla, a Pénzintézeti 
Központ vezérigazgatója lesz.

A főispánok lemondása csak for­
maság. Megmaradnak a helyükön, 
csupán néhány főispánt cserélnek 
ki. A főispánoknak állásukban való 
megerősítése már a közeli napok­
ban meg fog történni.

’AbmI A;, 
ft
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A MÁV. uj vasúti kocsikat 
épít

Budapest, dec. 17. A MÁV. Nemet- 
országban legutóbb 4 millió korona 
értékű kereket vásárolt vasúti kocsik­
hoz. Az összeget egy holland pénzt 
ügyi konzorcium előlegezte a ma­
gyar kormánynak.

Friedrich az uj kormányról
Budapest dec. t7. Friedrich István köj 

vetkezőlesr nyilatkozott az n.j kormányról: 
Sem különösebb bizalommal, sem különö­
sebb bizalmatlansággal nem viseltetünk az 
ti i kormánnyal szemben. Semleges maga­
tartást tanúsítunk. Minden törekvését, mely 
a keresztény nemzeti szellem és a. konsző 
lidációra irányul, támogatni fogjuk.

A rendőr gyilkosa
Bupapest, dec. 17. Soltra József 

rendőr meggyilkolásávál vádolt Mé­
száros Imre bűnügyének tárgyaláséit 
ma kezdte meg a bíróság.

Iparosok
Építész, építőmesterek, kis éa 

képesített kőműves mesterek, szob­
rász, kőfaragó, pala- és eserépfedö 
mesterek felkéretnek, hogy folyt > 
hó 19-én rl. e. 10 órakor az ipa: 
testület helyiségében tagsági díj 
megállapítás végett okvetlen meg­
jelenni szíveskedjenek. Ipar­
testület.

50 filléres pénzjegyek. A ni. 
kir. pénzügyminiszter 6478 számú 
rendeletével közli, hogy a m. kit. 
postatakarékpénztár az 1920. oki, 
hó 2-áról keltezott 50 filléres pénz­
jegyek kibocsátását megkezdi.
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Debrecen, dec. 17. Az utóbbi időben 
egyre sűrűbben érkeznek a városhoz 
községi kötelékbe való felvétel iránti ké­
relmek. A jog- és pézügyi bizottság teg­
nap délutáni ülésén is több ilyen kére­
lem került napirendre.

Jakab Antal ideiglenes minőségű adó­
ügyi biztos községi kötelékbe való fel­
vétel iránti kérelmét a városi tanács el­
utasította. Felebbezett a közgyűléshez. 
A jog- as pénzügyi bizottság a felebbe- 
■:és elutasítását javasolja.

Gizsewszky Albert orosz származású 
molnár a községi kötelékbe való felvé­
tel kilátásba helyezését kérte az esetre, 
ha a magvar állampolgárságot megkapja. 
A jog- és 'pénzügyi bizottság nerq java­
solja a felvétel kilátásba helyezését, 
miután nem látja biztosítottnak, hogy a 
kérelmező a város megterhelése nélkül 
is fenn tudja magát tartani. Spiridonow 
Spiridon, Zenkoncs János szatócsüzlet­
tulajdonosok Niederle Ottó hivatalnok, 
Lőrincz Károly kereskedő is a községi 
kötelékbe való' felvételüket kérték, de a 
bizottság javasolja kérelmük elutasítását. 
Ellenben javasolja a bizottság a községi 
kötelékbe való felvételét Babies György 
szatócsnak 2000 kor. felvételi díj mel­
lett, Rumpf Károly százados, Hausmann 
Adolf százados díjtalan felvételét.

Vadász (Wejsz) Samu kereskedelmi 
bevásárló, Rácz János utcai árus, dr. 
Kutassy Sándor ügyvéd, Grósz Ignác 
méneskari főszámvevő illetőségi ügyét 
visszaadta a bizottság a tanácsnak ki­
egészítés végett. Továbbá Fried Adolf 
korcsmái kimérő felebbezésének elutasí­
tását javasolja.

$ homokkerti birtokosság 
és a re/, biakonisszaintézet 
kérelme

Debrecen, dec. 17.
A homokkerti birtokosság — mint 

mar közöltük —telket kér a város­
tól a Homokkertben építendő refor­
mátus templom céljára. Ezt a kérel­
met tegnap délután tárgyalta a jog 
és pénzügyi bizottság s arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy a 
homokkert birtokosság nem jogosult 
ilyencélu kérelem előterjesztésére, 
mert arra, az egyház illetékes. De 
e mellett leszögezte a bizottság azt 
is, hogy a város ma nincs abban a 
helyzetben, hogy telkeit elajándé- 
kozgassa.

Ezután került napirendre a ref. 
diakonisszák beadványa, amelyben 
a Bethlen-utca 18. számú városi 
házas telket kérik a várostól kórház 
ét árvaház céljára. Természetes, 
hogy az előbbi állásfoglalás után a 
.jog- és pénzügyi bizottság o kére­
lem teljesítését sem javasolja. De 
meg, tudomása szerint, az ispotály­
laposon megfelelő telek áll az egy­
ház rendelkezésére.

Női és leány télikabátokat, 
cihákat és blúzokat a legolcsóbb 

árban ajánl Frank Sándor női divat 
cég, Piac u. 42.

METEOR MOZGÓ
______ JbOO»KAI-T*R.

Holnap, december 18-án, vasárnap

szerelmi történet 4 felv., 
főszereplő Leakeffy Icm.

c ÍFÓtaé, víg). — Alpesi vasutalnk
N«n folytatólag®» iwmeaet.

-i.asok kezdete d. a. 7-tól iQ-lg. 
Pinztónqrttaz délelőtt 10 órakor.
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Városi támogatás a Csokonai színháznak
Olcsó villany, ingyen füt*»

Debrecen, dec. 17.
A város jog- és pénzügyi bizott­

sága tegnap délutáni ülésén foglal­
kozott Kardoss Géza színigazgató 
beadványával, amelyben a Csokonai 
színház támogatását kéri.

A jog és pénzügyi bizottság, te­
kintettel a Csokonai színház rossz 
anyagi helyzetére, javasolja a köz­
gyűlésnek a következőket:

Mondja ki a közgyűlés, hogy a 
város a Csokonai színháznak mér­
sékelt áron adja a villamosáramot. 
Átvállalja a város a színház fűtését 
a tél hátra levő részére. Vagyis 100 
öl fát ád Kardoss Gézának, a szín­
házhoz szállítva. A fa árát, 180.000 
koronát az 1921. évi költségvetésben 
mint rendkívüli kiadást írja elő.

A színigazgató kérte a tűzoltói 
ügyeleti dijak mérséklését is. Erre

fi kereskedelmi 
és iparkamara közgyűlése.

Csütörtökön délután fél négy órakor tar­
totta Szent-Királyi Tivadar elnöklésével a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara ren­
des közgyűlését. A napirend tárgyalása előtt 
SzentKirályi elnök szomorúsággal telt be­
jelentést lett a kamara kiváló alelnökének. 
DebreffZeni Lajosnak hirtelen elhalálozásáról 
Átérzett meleg szavakkal emlékezett meg 
Debreczeni Lajos kiváló egyéniségéről, lel­
kes közérdekű működéséről, ügyszeretetéről 
éb munkakészségéről. Elvesztése a niai 
súlyos, nehéz időkhen kétszeres veszteség 
úgy az egész iparos társadalomra, mint a 
közgazdasági életre. Bejelentette a közgyű­
lésnek a kamarának a gyászeset alkalmá­
ból megtett intézkedését. A kamara gyász­
jelentést adott ki, az özvegyhez meleg 
részvétiratot intézett, a temetésen részvét­
iratot intézett, a temetésen testületileg 
vett részt és javasolja koszorumegváltás 
címén 500 koronának elszegényédett ipa­
rosok segélzezésére fordítását. Egyszers­
mind javasolja Debreceni Lajos elévülhe­
tetlen érdemeinek, valamint emlékének 
jegyzőkönyvi megörökítését.

A közgyűlés tagjai a kamara gyászának 
bejelentését felállva hallgatták. — Dohre- 
czeni Lajos alelnök elhalálozását a köz­
gyűlés mély fájdalommal vette tudomásul. 
Elvesztését nemcsak a helyi ipari társada­
lom, hanem az egész magyar közgazdasági 
élet nagy és a mostani körülmények között 
pótolhatatlan vesztességének tekinti a köz­
gyűlés, mert a mai helyzetben az olyan 
nyugodt, megfontolt és csak az igazi köz­
érdekekért tettre kész emberekre, mint 
Dabreczeni Lajos sokszorosam szüksége van 
a magyar nemzetnek. Elhunyt alelnökének 
elévülhetetlen érdemeit, közérdekű mun­
kásságának mindenkor példaadó emlékeze­
tét jegyzőkönyvileg megörökíti s erről öz­
vegyét értesíteni rendeli Az elnökség meg­
tett intézkedéseit helyesléssel tudomásul 
veszi a javaslatait elfogadja.

Ugyancsak a napirend előtt bejelentette 
az elnökség, hogy a békeszerződés ratifi­
kálása folytán a kamara kerületének jelen­
tékeny részét elvesztette. A közgyűlés leg­
nagyobb fájdalommal veszi tudomásul a 
kikényszoritett béke gyászos következmé­
nyét. A kikerülhetetlen következményt a 
kényszerhelyzetre tekintettel tudomásul vette, 
a veszteséget véglegesnek azonban nem 
tekinti s ezért a most elszakadó részektől 
végleges búcsút nem vesz, mert reméli 
azok visszakopácsoláíát.

Az elnöki előterjesztések során helyeslő- 
leg és örömmel vette tudomásul a kögyü- 
lós a kommunizmus és a román megszál­
lás idejéről szóló jelentést. Az elnökség e 
az elnöki tanács megfelelő intézkedései s 
a kamara titkárának és tisztikarának ezek 
alapján ezeknek megfelelő magatartása 
folytán a kamara értékei, vagyona mindene 
a viharos idükben is megmaradt s ezért a 
közgyűlés elismerését fejezte ki. Helyeslő­
ig tudomásul vette a kamara közgyűlése

Mesés jövedelmű iparvállalathoz
200—300,000 koronás társat keresek 

sürgősen! Óim * kiadóban.

és mérsékelt vigalmi ad*

nézve a jog és pénzügyi bizottság 
álláspontja az, hogy az ügyeleti 
dijakat ne redukálják, azonban g 
városi tanács intézkedjék abban az 
irányban, hogy a tűzoltói napidijakat 
naponta csak a szerződés szerinti 
számú ügyeletesnek fizesse a szín­
igazgató.

Végül a vigalmiadénak átalány­
összegben való megváltásának lehe­
tővé tételét kérte a színigazgató. A 
számvevőség 450-000koronát kívánt. 
Kardoss Géza színigazgató pedig 
250.000 koronát ajánlott fel. A jog- 
és pénzügyi bizottság a 250.000 kor. 
átalányösszeg elfogadását javasolja 
a közgyűlésnek-, még pedig olyan 
módon, bogy ebbe a 250.000 koro­
nába tudassák be a szezon eleje 
óta befolyt vigalmi adó.

az elnöki tanácsnak a hivatali személyzet 
igazoltatása tekintetében hozott határo­
zatát.

Helyeslőiig hozzájárul a közgyűlés a 
kamarai székházépületben szükségessé vájt 
munkák tekintetében meglett intézkedések­
hez iif elnökségnek és közös bizottságnak 
a személyzeti ügyekre valamint a. hivatali 
személyzet helyzetének javítására vonatkozó 
intézkedéseihez és javaslataihoz.

Helyeslőig tudomásul vette a pénzügyi 
bizottságunk lefolyt időkről szóló jelentéseit 
és hozzájárult a közös bizottság javas­
lataihoz

Elismerését fejezte ki Fürst Ödön, ifj. 
Schwartz Vilmos, Kernhoffer József és 
Halmágyi József pénzügyi bizottsági tagok­
nak munkájukért.

Helyeslőleg hozzájárult a kamara hivatalos 
működésére szükséges kölcsönök felvételé­
hez, megállapította a kamarai bizonyítványok 
kiállításaiért fizetendő illetékeket. Megalakí­
totta a kamara állandó bizottságait.

Az adó felszólamlási bizottságba rendes 
tagnak kiküldte Fáik Lajos kamarai alolnököt 
és Rochlitz Arthur bankigazgatót. Póttagok­
nak ifj. Kardos Lászlót és Németh Aladárt.

A kamara kerület egyrészének elvesztése 
folytán a kamarai választások előkészítéséül 
megállapította a választási alkerületek uj 
beosztását s erről felterjesztésben értesíti a 
kereskedelmi minisztert.

Elfogadta a közgyűlés a kamara 1918 és
1919 évi zárszámadásait és hozzájárult az 
együttes szakosztály ülés által megállapított
1920 évi költségelőirányzathoz.

Megállapította az 1921 ik évre sióló 
kamarai költségvetést.

A vasárnapi munkaszünet szabályozása 
tekintetében legmegfelelőbbnek tartja a 
közgyűlés a Láng Lajos-féle 1903-as rendelet 
érvényének visszaállítását, különös tekin­
tettől a mostani viszonyokra, kívánatosnak 
tartja, hogy a kereskedő üzletek vasárnap 
délelőtti 10 óráig nyitva tarthassanak. Ugyan­
ezen ideig kívánatosnak tartja a borbély 
üzletek nyitvatartásit.

Az ipartörvény revíziója tárgyában a 
legutóbb közrebocsátott előadói tervezetet 
srtm az ipari, sem pedig a kereskedelmi 
érdekeltség szempontjából nem tartja meg­
felelőnek a közgyűlés. Szükségesnek tartja 
a torvezet elbírálására hosszabb határidő 
kitűzéséi. Helyteleníti, hogy a tervezet nem 
ad teljesen uj ipartörvényt, Iranern csak 
részlegesen módosítja a régi törvényt. Ki­
fogásolja a tervezetben a miniszternek biz­
tosított túlságos rendeleti szabályozási jog­
köri es különösen helyteleníti a tervezet 
indokolásának hiányát, amely megnehezíti a 
szakszerit és tárgyilagos elbírálást.

Erélyes felterjesztést intéz a közgyűlés 
az iparosok nyersanyaggal ellátása érdeké­
ben, mert ezt tekinti az iparosság legfon­
tosabb érdekének-

Elhatározta a közgyűlés a fényűzést adó 
revíziója érdekében széleskörű akció indí­
tását.

Gazdasági helyzetűnk megjavítását « 
közgyűlés a szabadkereskedelem vissza­
állításától várja s ezért felterjesztést intég 

a kereskedelem minden korfátozátónak 
sürgős megszűntetése iránt.

Foglalkozott még a közgyűlés a folyó 
Ügymenet tárgyaival s elintézte a különböző 
segélykérvényeket.

A napirend letárgyalása után a közgyűlés 
a legutolsó két év alatt kitejtett nagy és 
eredményes tevékenységéért meleg köszö 
n«tét és elismerését fejezte ki a kamara 
elnöksége és különösen a kamara elnök« 
iránt.
M>^*""****s'*w***-^‘**m*""

A debreceni 
egyetemi építhess

Az 500,000 dollár és 
a nmaeruB olauzus.

Budapest, dec. 17. Haller István 
nyilatkozik ma egy fővárosi lapban 
Nyilatkozata szerint a kolozsvári 
egyetem a jövő tanévben valószínű­
leg Szegeden folytatja működését.

A pozsonyi egyetemet illetően 
szó volt arról, hogy Debrecenben 
működjék, előbb azonban a debre­
ceni egyetem-épület építését kel; 
befejezni. Hogy a költségeket fc 
dezhessük, néhány millióra volne 
szükség. Minden azon múlik, a 
pénzügyminiszter mennyi hitelt ad

Arról a kósza hírről, hogy ai 
amerikai magyar zsidók 500.00C 
dollárt ajánlottak fel a debrecen 
egyetem építkezési céljaira és el 
lenszolgáltatásképpen azt kérik 
hogy a numerus clauzus törvény 
ne vonatkozzék a debreceni egye­
temre, ezt mondta Haller István

— Ilyen ajánlatról nincs tudó 
másom. Hallatlannak tartom ezt e 
feltételezést, hogy minket pénzzé 
meg lehet vásárolni.

sikerül
a városi házafe 

eladása 
Uj árverés

November 12-én árverést tartott 
város néhány házastelkének el­

adása végett. A Hadházi ut 16. sz 
házasfelekre nem jelentkezett vevő. 
A Wesselényi tér 9—10. számú 
házasfelekért Ungerleider Gábot 
227,000 koronát ajánlott. A Fü- 
vészkert utca 5. és 7. számú há­
zakra egyetlen vevő jelentkezeti., 
Gulyás Istvan, aki a két házért 
280,000 koronát ajánlott.

A jog- és pénzügyi bizottság azt 
javasolja ez ajánlatokra a köz­
gyűlésnek, hogy ne fogadja el 
egyiket sem, hanem tűzzön ki uj 
árverést. Minthogy pedig a Füvész- 
kert utca 5. és 7. számú ház 
jelenlegi bérlője, Bisothka István 
105,813 korona értékű építkezést 
végzett az ingatlanon a tanács 
engedélyével Bisothka Istvánnak 
105,813 korona kifizettessék,

Karácsonyra képes As mosésköny- 
vek, ifjúsági iratok, levélpapír különle­
gességek Springer Józsefnél, Debrecen, 
Piac-utca 38. szám.

Kartaonyía!
nagyválasztékbaa
• kapható o
Barkó Antal
ffiszerkereskedöiiél 
MBSZENAÜTOA 1.

Ugyanott
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íl püspökladányi 
kommunisták monstre-pöre.

A debrwsai kir- törvényszék ötös tani- 
,-a, Benkö Lzjos elnöklete alatt tegnap

A vádlottak padján ez alkalommal a 
ladányi direktórium tagjai ülnek, akik » 
stvászós korszak alatt engedelmes hü szől­
ek voltak a régi társadalmi rend ellensé­
geinek. A vádlottak Müller Béla direkto- 
nutnl elnök. Ezelőtt vasúti tisztviselő volt. 
Nasvhangu szónoki képességgel bíró egyen, 
továbbá Füzessy Károly, Bogár István, 
Szilágyi Ignác és Tarcsi tamás direkto- 
■iumi tagok.

A kir. ügyészség valamenyiuk ellen a 
közismert kommunista vádakat em lie. -- 
Terhiikre rótt 4 rendbeli izgatást. 10 rend- 
bp.h hatósági erőszakot, orgazdaság es zsa­
rolás büntettél és személyes szabadság 
megsértését. . .

A főtárgyalás Müller kihallgatásával 
kezdődött. Tagadja a cselekményeket. Nagy 
páthosszal beszéli el, hogy az 6 bűne nem 
képezheti büntethetőség tárgyat, mert 
semmi olvat nem lett, amely a polgárt 
társadalom ellen irányult volna..

Azt beismeri, hogy Nagy Sándor püspök­
ladányi főjegyzőt elmozdította állásától, de 
ezt meg kellett tennie, mert így határozták 
el Ugyancsak elismeri azt is, hogy Kálnay 
református lelkészt arra kényszentette, 
hogy Püspökladányt elhagyja.

Majd mikor arról volt szó, hogy a püs- 
pökladányi tehetős polgároktól pénzeket 
zsaroltak ki. önérzetes hangon tiltakozott, 
hogy az ö lerhere rójjak a dolgot s rész- 
kelő hangon, csaknem sírva jelentette ki, 
hogy ha módja lesz meg hozzá, a pénzt 
akkor is visszafizeti az illetőknek. Kerüljön 
ez az utolsó ingébe bár. Az izgatott hangú 
Hha’lgatás a déb órákig eltartott A többi 
vádlottak kihallgatására délután került a 
sor. A főtárgyalás hosszabb lesz, mert a 
törvényszék nem kevesebb, mint 61 tanút 
idézett meg. Csaknem az egész püspök- 
I dánvi intelligencia, jelent meg a tárgya- 
'von'ítélet csak szombat estére várható.
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Újdonságok.
C onkaMagyarország —nem ország 
pgész Magyarország—mennyország

Vasárnapi istentiszteletek a ref. I 
templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 
ójakor prédikál Tóth János lelkész, ágén- 
(Ji.il; dr. Baltazár Dezzső püspök, d. u. a 1 
órakor prédikál Peleskey Sándor s. lelkész. I 
Ki-,templomban d. c. 9 órakor prédikál Gá- I 
bor András s. lelkész, ágendázik honrád 
Zoltán s. lelkész d u. 2 órakor prédikál 
Gábor András s. lelkész. A Kossuth-uteai I 
templomban d. e 9 órakor prédikál A arga I 
Ferenc s. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál 
Mezei Béla s. lelkész. Árpád-tón templom­
ba:; d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész 
Imre lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Ab 
reá’?" Marton s. lelkész. Ispotaly templom­
ban d. e 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor 
s lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Kalmár 
riániel e. lelkész. Homokkerti imaházban 
d. e. 9 órakor prédikál Mohiár Ferenc, val- 
listanitó lelkész, délután ó órakor adventi 
délután. Salvator barakban d. u. 2 orakor 
P'edikál Uray Sándor lelkész. A Kossuth- | 
utcai templomban d. u. fél .Sorakor vallásos , 
ertélv. A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek öszMejövetéle d. u. fél 4 órakor a ref. 
egyház tanácstermében, Egyház-tér _ 17. sz.

A rom. kath. templomban vasárnap 6 
órakor hajnali mise 7, 8, háromnegyed 11 
és fél 12 órakor csendes misék. Fél 10 
órakor nagy mise, utána szent beszéd. Del- 
után 3 órakor litánia és szent olvasó. 4 óra­
kor szent beszéd és a Szent József társulat 
éjtatossága.

Az ág. hitv, evang. templomban (Miklós- 
utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor Jacobi 
R. h. lelkész végzi az istentiszteletek Dél­
után 3 órakor ima.

Karácsony előtti vasárnapon 
nyitva tarthatók az fizietek. 
A kéreskedelmi miniszter leirata 
má érkezett meg a polgármester­
hez, amely szerint az ipari munka 
vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. 
évi 
hatalmazása 
miniszterrel 
miniszterrel egyetértőleg megen­
gedte, hogy decembej 19-re eső 
vasárnapon az ipari és kereske- 
Jelmi áj^xsiiás ás hashoz stáüíte»

hez, amely szerint az ipari munka

t.-c. 3. §-ban nyert fel­
alapján a belügy- 

és a földművelésügyi

a közn&pokon érvényes üzletnyitás! 
időponttól délután 4 óráig történ­
hessék.

A Kath. Népszövetség vasár­
nap e hő 19-én szabaddöadást ren­
dez a ,Népszövetségi Otthon4 helyi­
ségében 4. ii. 1 órai kezdettel. Az 
előadást Jesch Mátyás föreáliiko'.ai 
tanár tartja. Belépődíj nincs. Egy­
úttal közöljük a Népszövetség tag­
jaival, hogy az 1921. polgári évre 
szóló csinos kiállítású és gazdag 
tartahmi Naptár megérkezett. Ki­
osztása már folyamatban van a 
tagok között. E naptárt megkapja 
minden ujpiman belépő tag is, akj 
a 20 korona tagsági dijat bfizeti. 
Jelentkezhetni a vasárnapi előadás 
előtt, vagy után a csoportvezetőknél.

A fakompetencia kiutalása. 
A Debreceni Háztulajdonosok Egye­
sülete nevében Suhajda Béla elnök 
sürgősen elintézendő kérelmet adott 
be a városi tanácshoz, melyben a 
háztulajcouosok nehéz helyzetét 
körülírva, arra kéri a tanácsot, 
hogy az 1919. évi fakompetenciát

I a háztulajdonosok részére a leg­
sürgősebben utalja ki.

TjUmnyt urnö. Alólirottak fajdatenias 
szívvel jelentik oaeleji Oseley Gyuláná 
wnl. érkenézy Szlávy Irénnek folyó 
hó 16-történt gyászos elhunytat. A megbol­
dogult hült tetemei folyó ho 18-áu délután 
fél 3 órakor fognak » gyászhartól (Ajtó-u.

I 8.1 a Péterfia-ufcai temetőben örök nyuga- 
I lomra tétetni. Férje cseleji Cseley Gyula 
I alezredes. Fivére érkenézi Szlávi József 
I neje és gyermekeivel her to van vi Hortoványi 
I Blanka, érkenési Szláw Józsika. Mária, és 
I Laczika. A temetést Gebauer K és társa 
I temetk int rendezi, Kossuth u. 2. Városház.

A köxép-osstály vagyoni 
I mentését akarja szolgálni némi 
I kép az Evang Filleregyletnek az a. 
I fáradozása, hogy a rendes házi 

munka mellett végezhető mellék­
keresetre ad a nőknek alkalmat. 
E célból öt. hetes játékbabakészitö 
tanfolyamot rendezett 
veztés alatt. 1' ' ' 
a vége felé s a készítményekből 
vasárnaptól kezdve csütörtökig — 
eladással egybekötött — kiállítás 
lesz a női kereskedelmi iskolában, 
Egyháztér 2. szám alatt. A tan­
folyam igen látogatott volt, a höl­
gyek sok szép dolgot készítettek. 
Sokan folytatni fogják a munkát. 
A további értékesítés végett leg­
célszerűbbnek mutatkozik a Buda- 
Íesten már megalakult Orsó-szövet- 

ezetteJ lépni összeköttetésbe, mely 
eppen ilyen készítmények eladását 
közvetíti" s amely esetleg anyaggal 
is ellátja a tagokat. A Filléregylet 
a tanfolyam megismétlését és to­
vábbi folytatását tervezi, de csak 
tavasszal, amikor a fűtés és világí­
tás gond.jai nélkül ez könnyebb 
lesz. A kiállítást éppen most, ka­
rácsony előtt a közönség figyel­
mébe ajánljuk.

A ref. leinynevelö intézet
I igazgatósága a közönség némely 

rétegeiben hallható kósza hírekkel 
szemben — éppen a közönség meg­
nyugtatására — közli, hogy az in­
tézetben összesen hat vörhenymeg- 
betegedés történt, (az utolsó nov.

I 28-án) A betegeket a tiszti főorvos 
I ur azonnal a közkórházba szállit- 
I tatta, hol gondos ápolásban része- 
I sülve, egy kivételével felgyógyultak. 
I A fertőtlenítés az intézet összes 
I helyiségeiben még december első 
I napjaiban megtörtént és a tanítás 
I december 12-én megkezdöthetett 
I volna, ha újabb intézkedés folytán 
I az összes iskolákat be nem zárják. 
I így a hazautazott növendékekre és 
I az" altalános fütöanyaghiányra való 
I tekintette] — csak január 17-én 
I nyílik meg a taninlézfiU

A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara ezúton hozza érdekeltsége tu­
domására, hogv a kereskedelemügyi in. 
kir. miniszter 77873- sz- leiratával meg­
engedte, hogy a december hó Ifl-jreeső 
vasárnapon az ipari és kereskedéhni 
árusítás és házhoz szállítás a kozna- 
pókra érvényes üzletnyitás! időponttól 
délutáni négy óráig végezhető legyen.

Az utcai sátrak. A közgyűlés 
l udvalevfteii határozatot hozott ar- I 
ról, hogv az utcán éktelenkedő 
sátrakat fokozatosan eltüntetik. A 
határozat felülvizsgálat ala került 
s most a jog és pénzügyi bizottság 
azt javasolja, hogy a határozat I 
tartassák fönn. I

A III.—31. síámu bódé. Szi­
lágyi Jánosnak fölmondta a város a. I 
Dégenfeldtércn levő 111.— -81. számú j 
sátort. Emiatt Szilágyi felebbezést I 
adott be a városi közgyűléshez. A 
felebbezést tegna.p tárgyalta a jog- 
és pénzügyi bizottság és azt java­
solja a közgyűlésnek; utasítsa el azt.

Lopják a villamosáramot is. | 
A városi világítási vállalat feljelen­
tést tett Kiss Gábor Késes-u. 4ő. 
sz. alatti lakos ellen, aki 2 zsindely­
szeggel a villamos áramot elvezette 
az órától a. saját lakásába- és ingyen 
világított. Ezzel a vállalatot meg- 
kárositotta. A rendőrség Kiss Gábor 
ellen az eljárást megindította.

Becsapott talyigá«. Szabó 
Károly debreceni talyigast. tegnap 
megszóllitotta két ismeretlen egyén, 
hogy vigye ki Derecskére. Szabo 
2400 koronáért vállalkozott erre. 
Mikor vissza tértek, mar Öreg este 
lett. A két utas, akinek nevét nem 
tudja, a sötétben fizetés nélkül meg­
szökött. A rendőrség a talyigá5 csa' 
lóit keresi.

Ellopott karkötő. Jeney Giza, 
kereskedelmi iskolai tanuló f~.

Karácsonyfadíszek, I»vélp®pwok. tár­
sasjátékok, Rózsavölgyi album és bár­
hol hirdetett karácsonyi ajándék targvak 
a legoesobhaii Csáthy-Ul kaphatók, Pta« 
utca 8. sj.

A Margit fürdő állandóan 
nyitva.

Veszek műiden nagyságban. va»ta£ 
kirakat üvogakel, cégtáblákat vastag üveg­
ből. Sipkovite Béla üvegcsiszoló és tükör- 
foncsorozási vállalata bziv-utea Iá.

Karácsonyra ifjúsági iratok, képes 
és mesés könyvek, ImaJsBnyyek. ere­
deti művész festmények,featákkesz- 
letek, albumok, emlékkönyvek, kará­
csonyi díszek, játékok, gyertyák 
legjolb bevásárlási forrása Aatalfy 
J. könyvkereskedés Sí.-t. Anna oa 
Várga-u. sarok.

A legolcsóbb és legszebb kará­
csonyi ajándék a könyv. Óriási vá­
lasztékban kaphatók, inesekönyvek, ifju- 
sági iratok, disznnivek. regények és k 
peskönyvek, Csáthy Keretje ni. kir. tndo-

I mányegyeterai könyvkereskette=eben, Pi : 
I utca 8. Elém.
I Állandóan kellemesen fütve van
I Lienef és Bórzéki fényképészeti műterme, 
I Cjapó-utca 1.
i Slmonffy-utca 5- alatt van Kolcsaó
I nyakkendő termo és Héra kézimunka- 

üzlet, (fehérnemű javítóval.)
I r Minden szerdán, szombaton tisz- 
| tán kezelt, rizskásás házihurka állandóan 
I kapható Csigánál, Battyhányi 6.
I Tánc-estély. Ma. szombaton a Royal- 

spallo diMtermében d. u. 6 órai kezdet-
I tel az iparos és kereskedő ifjak tánc- 
I tanfolyamának bevégzö téncestélyt ren- 
I dwett. Belépőjegy vigalmi adóval ezyü(t 
I 10 kor. Tisztelettel ifj. Schaff János

Színház

"í szakszerű
E tanfolyam most jár

kiállítás

fel- : 
jelentést tett a. rendőrségen, hogy 
2500 koronái érő karkötő óráját 
ellopták. A tettest keresik. Ugyan­
csak panaszt tett a rendőrségen 
Schwartz Sándor debreceni lakos, I 
akitől 10 darab juhbőrt loptak el. I 
A tolvajt nyomozzák. ■■

Előjegyezte már a Családi Kör 
=zépirodaluü hetilapot a Debreczeru uj- | 
ság kiadóhivatalában vagy a lapkihorj 
dóknál ? I

Karácsonyfa ünnepélyre 24-en 
délután 3-ra a Gyermekmenhelyhez I 
tartózó gyarmekek könyveikkel a ref. 
Főgimnáziumnál legyenek. I

Köszönetnyilvánítás- Szeretett jo I 
férjem, illetve édesapánk elhunyta al- I 
kaímából mindazoknak, akik őszinte rész- I 
vétettanusitottak irányunkban ós ezzel a I 
nii fájdűlttiunkif ^nyniteni I
igyekeztek, ezúton mond hálás köszöne- I 
tel. özv. Debreczeni Lajosné és családja. | 

Minden drága, csak a Bugvi Sán­
dor képes kalendárium olc.so. Kapható 
a Debreczeni Újság kiadóhivatalában es 
az újságárusoknál. I

Karácsonyi újdonságok fénykép- | 
felvételekben Liener és Berzékinél, Csapó 
utca 1. szám.

Bodán Margit, Rácz Ada és a 
Csokonai-szinház egész társulatának 
Takács Vincénél készült müvészkmtelü 
fényképei és levelezőlapjaiból állandó ki­
állítás van a Csáthy Ferenc cég kuaka-- 
tában, ugyanott, aki a fenti a képekből 
vásárol díjtalanul autogram aláírást kap 
a színtársulat bármely művészétől.

Ifj. Kovács János festőművész kép- 
kiállítása megmüik 10'20 december 19-én 
vasárnap. 19'21 január 5-ig. Csapó-utca 
l.szám, 1- emelet.

Bélelt bőr, krümes, trikó és kötött 
keztjük, fésűk, illatszerek, friss gummi- 
áruk, harisnva és fuszeklitartók, nadrág­
tartók érkeztek Vitáriusnál, Piac-utca 1b.

Karácsonyi ájánffiot 
denki csak a „MOVE basár - 
bam. váaáxűlion«

Heti műsor, 
csokonalvszinház.

Szontbaton: C) hértetbm. Dcbraesubc 
kene menni, operett 3 felv.

Vmáruap délután: TUndárkk Magyar- 
honban, vígjáték 3 felv.

Vasára»]» »»t®: Az ezüst virág, oneret'
3 felv.

A Csokonai ssinhás jelan- 
tése, A Csokonai színházban szom­
baton a „Debrecenbe kéne menni” 
lesz műsoron C. bérletbep. Vasár­
nap délután mérsékelt helyárakkal 
.Tündérlak ma gyár honban" megy 
első délutáni előadásban Szalma, 
Bodán, László, Hcltay es Szigeti 
felléptével. — Vasárnap este az 
,Ezüst sirály“ kerül előadásra.

Az „Elnémult harangok“ 
előadása a Vig szín házban el­
martad. A máv. mühelyi „Egyet­
értés“ színjátszó társasága által f. 
hó .18— 19-én a Vígszínházban hir­
detőt előadása a társaságon kívül 

| álló okokból elmarad.
A zenede! francia opera, elő­

adásra, mely f. hó 21»ón, kedden 
este 7 órakor lesz, kéretnek az ér­
deklődök. lefoglalt jegyeiket ma ok- 

I vétlen átvenni Méliusznál.

Csúnya nők — szépei', 
Szép nők — szebbek 
lesznek, ha a legtSkéletesebb bőrápoló 
szíreket, a valódi Diana pudert, 
Diana »»appani és Diana krémet 

használják.
Kis doboz, »tetve tégely ára K 15 - 
Nagy . • . • • ™r

. szappan . > ■ • -w —
Teljes készlet (tartalmas 1 nagy 
krémet, 1 nagy púdert, egy nagy 
szappant) ára ....... k a> — 
vagy (1W® krémet, 1 kis pudert, 
1 szappant) ár* , -------------- K 50-
A régi közk’dvelt békeminőségben 
MISDEKOTT kaphatói 
Gyárija; a Diana Kereskedelmi R.-T.

Budapest, V., Nádor-utca 30.

í'!



39 éves
urinő házasság céljából 
megismerkedne idősebb úr­
ra). Levelet kiadóba .Urinő 
‘"I“ jeligére kérek. 9534

Ajánlat
Két

ezer koronát adok annak, 
aki nekem két szoImi, kony­
hás lakást keres, vagy ad. 
Cim a kiadóban. 9539

Gazdaság

Levelezés

Lengyelország mozdonyokat ren­
del Magyarországon. A magyar len- ! 
gyei kamara kiküldötteinek gazdasági i 
tárgyalásai kedvező eredménnyel járnak. | 
Kilátás van arra, hogy igen jelentékeny 
forgalom fog a két ország között kiala­
kulni. A lengyelek a magyar gyárakban 
több nagyarányú megrendelést akarnak 
eszközölni. A f.ipták-gy.ural legutóbb 40 
millió korona értékű' mozdonyjavitási j 
-zerzódést kötöttek, libben az irányban j 
még további megrendelések várhatók. t

A ’szövetkezeti törvény. Az igaz- 
ságügyminiszteriumbau most dolgoznak a 
szövetkezeti törvényen, aintily igen fontos 
rendelkezéseket tartalmaz, fgv szólani fog 
n Magyarországi Szövetkezetek Központjá­
nak megalakításáról, amely központ lesz a 
magyarországi szövetkezeteket képviselő 
szerv főleg' külföldi vonatkozásban. Fel­
adata általában a szövetkezeti ügy fejlesz­
tése tudományos, gyakorlati és népszerűsí­
tési szempontból. Aráig ez. a központ meg­
alakul, addig ezt a feladatot az Országos 
Központi Hitelszövetkezetet gyakorolja.

Földgáakutatás Caanádinegyében. 
A kereskedelmi minisztorium a Makó— 
Mezőhegyes környéken eszközölt artézi 
kútfúrások alkalmával tett tapasztalatai 
alapján földgázkutatást rendelt el. — A 
kutatások már megkezdődtek és előre­
láthatóan jő eredménnyel január végéig I 
befejezik.

Petróleum-kutatást tervez, mint j 
üécbből jelentik, az Osztrák Hitelintézet, i 
Az erre a célra 10 millióval alapítandó 
külöu pénzintézetet furóherendezcsek 
üzembehelyezésével, továbbá petróleum- 
i erőietek vételével és eladásával is fog­
lalkozni fog.

Nagy szövetkezeti gyűlés lesz 
márciusban. A jövő cv márciusában a 
magyarországi szövetkeztek nagy szövet­
kezeti gyűlést tartanak, amely a terv sze­
rint négy napig fog tartani. A gyűlésen 
Horthy kormányzó és a kormány teljes 
számban fog részt venni.

»ü«.c KALAPOS 
divatos formákbanós színekben, 
frank Eöénél a megyeháza mellett

Karmon?! aj^Uéüiil 
haazuos dolgokat, fehérneműt, 
zsebkendőt, harisnyát, flanellt, 
zeíirt valódi sz^pességi lenvász- 
nat ős valódi Schroll-ióle siffont 
oo stb. vásároljon oo

KARDOSLÁSZLÓ 
vászon, fehérnemű és kelengye üzletébe 
Debrecen, Kossuth-u. 9. Telefon 113

Fa-karácsonyfa 
kissbb-nagyóbb tételekben 
egy métertől hat méteres 
magasságig megrendelhető

IspDlálMlís H Fatelepei.
tíay
zárt kocsi 

kitűnő karban levő, eladó 1 
Albi Gusztáv kocsigyártónál, 
Mester-utca 36 szám alatt.

Benzin kapható 
literje 65 korona

Pannonia Garagehan, Plac-ulea 42.
2*5 }(p villanymotor eladó!

Árverési hirdetmény.
Vevő által kifogásolt circl 10500 klg. 

faszenet 1920. évi deoember hó 20. 
napján délelőtt » Órakor Grünield 
Lcopoldnak D> broceuben, Csaoó-utoa 16 
szám alatt lavő raktárában eladó költ­
ségére és vos;élyéra megtartandó nyil­
vános árverésen a leglöbbat ígérőnek a 
vételár és a vételi illeték azonnali le- 
fizetési ellanébon el fogok adni.

Árveraltető a faszén mennyisé’éért 
és minőségért szavatosságot nem vállal.

Az áru a helyszínen m gtekinthető 
nyomban az árverés után átveendő.

Debrecen, 1920. december 17.
Dr. Mándl András

mint dr. Lintner Sándor debreceni 
kir. közj gyzö iek a debreceni kir, 
közjegyzői kamara 19 — 1920. sz. 
rendelvényével kirendelt helyette se

03

.Apró hírdetézek egyszeri beiktatása tíz szóig tiz koronába kerül, minden további szó 
egy korona. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró h rdetis dija 

h'z szüle tizenöt korona, minden további szó egy korona ütvén ii ér

Házasság;
óljából megosztanám la­

kásom fölöslegét 40-15 
'■■vkörüli állami vagy jobb 
iparossal, cim a kiadóban.

9224

Nyujrdljas, 
középkorú uria- zony ajánl­
kozik magános úrhoz, úr­
nőhöz, kisebb családhoz, 
levelet kiadóim. ..Nyugdíj 
jas* jeligére kérek. ' 9533

Asztali
lüzhelyek készen kaphatók
Medgyúszay Imre lakatos-

Erzsébct-ii. 26. 9500

Bőr 
láhszárvédök és piaci tás­
kák kaphatók. Jókai-ulcai 
■42. 42. szám. 9507

Ki
volna hajlandó kedves ke­
resztények két kis fiamnak 
karácsonyi örömöket sze­
rezni. Ugyanott fehérnemű 
javítást vállalok Simonfíi- 
iitca 37. Őrsiné. 9470

Budapesti 
háromszobás modern lak , 
sómat elcserélném hasonló 
debreceni lakással, cim a 
kiadóban. 9347

30 q
zabot cserélnék árpáért, 
Pallag puszta, Sárkuti ta­
nya. 9531

Bor
mádi édes, erős, fel lite­
renként is 20 kor. Egy- 
malom-utca 8,_______ 9537

Napi ''
100 i. r. könnyen kereshet 

keresztény vállalat részvé­
nyeinek eladásával, nők is. 
Értekezni lehet naponta 
11 -12-ig d. e. Bika-.száUó 
207. -z.____________9449

Modorú 
hálószoba bútorok, konyha­
berendezések jutányos áron 
kapható. Csapó-utca. 11. 
Bálint Sándornál, 9495

' .

DEBRECZENI UJSAO

Kereslet

Igrazolványoklroz 
fényképek kívánatra azon- 
nal is elkészülnek, Gábor u., 
Csapó-u. 10. 9561

Husfüstölést 
elfogadok Poeber. Zöldfa u. 
y 9561

Henoserck. 
plús, bőrvászon díványok, 
söberágyak készen kapha­
tók Dcbrc.-.'uszUy kárpi- 
losnál, Halköz 8. 9582

Disznóöléshez 
dézsák minden nagyságban 
kaphatók,javítást elfogadok 
báró GyörSy hordó gyár­
ban. Nap-utca 4. 8335

Nyil-utca 
139. számú vendéglőben 
közvetlenül az Árpád-téri 
villanyos megálló mellett 
szombaton és vasárnap 
hurkaestely fonatossvl. -- 
Tisztán kezeit fajborok, 
pontos kiszolgálás, mérsé­
kelt árak. 9558

Pénzkölcsönt 
házra, földre folyós: la ltok, 
elöleges költség nincs, fel­
világosítás díjmentes. Pa- 
takv, Csapó-utca 19. Ke- 
resztópülel.9422

Mérlegképes 
könyvelő, levelező kavi 
könyvelést és évi zárlatot 
vállal, cim a kiadóban.

•. ♦
* ; • • • --t

Aranyat-ezüstöt 
brllliáusat, zálogeédulákat 
vesz, meghívásra házhoz 
í- elmegy bfoincr Mihály, 
Hatvan-utca 2. sz. udvar­

iban, I. emelet. 
Legegyszerűbb 

tiszta bútorozott szobit 
ágynemű nélkül bárhol 
kertségben is, sürgősen ke­
res fiatal házaspár. Cím a 
kiadóhivatalban 9518

Megvételre 
keresek modern családi 
házat. Vételár egy részét 
hajlandó vagyok különféle 
terményekben is űzetni. 
Ajánlatok tehetők és fel­
világosítás nyerhető a Maesi 
Uradalom zöidségüzletében 
Hatvan-utca 1. — Ugyanott 
szép karácsonyfák kaphatók 

9553
Veszek 

sertéseknek való burgonyát 
kisebb nagyobb mennyiség­
ben. Csige Kálmán, Batty- 
hyányi-utca fi. 9551

Istállót 
bérelnék 4 lóra, belváros­
ban Közvetítőt díjazok. Cint 
a kiadóban. 9554

Értesítés!
Scbalaveez Ferenc fogtech­
nikus Budapesttől decem­
beri?—23ig bezárólag vesz 
használt hamis fogakat a 
legmagasabb árban naponta 
délután 2 — 4-ig. József kir. 
herceg-utca 10., 2 ajtó.

"________  9417
Szolga 

felvétetik Brum' Zsigmoud 
faraklúrában, Wesselényi- 
tér. 9563

Fodrász 
segédet kisegítőnek lehe­
ssek. Kárpoli, Eötvös-u. 64 
_______________ 9569

Eg-y 
vörös rókaboa tyegvetelre 
kerestetik. József kir. 41.

,_______________ 9554
Gyakorlattal 

bíró iüszérkereskedő »eged 
felvétetik Félegyházy János 
üzletében 9457

Vennék 
egy juharban levő sealskin 
uői bundát. — Ajánlatok 
Bunda“ jelige alatt a ki 

adóhivatalba küldendők.
9463

Műszaki 
irodába kisasszony felvéte­
lik azojmalra, nénistül tu­
dók előnyben.. Ajánlatot a. 
kiadóba. 94C1

Gramofont 
veszek. Otthon Bütte, Egy- 
házpalota. 9498

3 400 
holdas borgazdaságot kere­
sek Debrecen közelében. 
Ci:u a kiad ban. 9484

Ki tudna
2 esetleg 1 nagy szoba és 
konybás lakást adni két 
magános vagonlaki) nő ré­
szére. Cim a kiadóban.

9453
Az elmúlt 

bélen elhagytam egy tár­
cát iratokkal, igazolvánnyal. 
A. megtaláló, mivel másnak 
értéktelen, 1Ü0 korona jula- 
lomban részesül. Weisz, 
Hatvan-ulca. 71. 9523

Dadát 
keresek másfél éves kis 
leányom mellé. Csakis kö­
zépkorú nő, ki éveken át. 
gyermek mellett volt, jelent- 
kezzók Engel Lászlónéruil 
Verbőczy-ntca. 3. 8538

Majoros
és külső gazda hosszú gya­
korlattal felvétetik a krái- 
dorosi gazdaságba. Csakis 
megbízható, jóirásu egvé- 
nek jelentkezzenek helyben 
Behegedő 2íl sz. alatt a 
nagyszőlőtelepen, sinter ház 
mellett. 9522

-> '«5

Gyönyörű 
karácsonyi 

ajándékok
dr. Hegedüsné 
gyermek divatházában 
S1MONFFY—UTCA 2.

Irodaazolgauőt 
és kifutó fiuf keresünk dél­
előtti foglalkozásra. Köz­
vetítő bank, Pannónia szál­
loda udvar. 9573

Nyugalmazott 
állami hivatalnok, 50 éves, 
szeréuy igéuyii, állást ke­
res. Szőlőhöz, gazdasághoz 
ért. Ajánlatot ..Nyugdíjas'“ 
jeligére e lap kiadójába, kór 

9428

Eladás
Jó 

karban levő használt ebédlő 
hálószoba, függöny, sző­
nyeg, dívány,-festett búto­
rok eladók. József király 

herceg 41. 9556
Kitűnő

Tauczer-féle cello eladó. 
Azonkívül egy 1 lóerős vil­
lamos motor is kapható. 
Cim a kiadóban. 9502

Eladó
köm vek, paplanlepedő, női 
cipők-, női teli kabát, szilsz­
kin bo, muff és több min­
den. Piac-utca 81. sz. II. 
emelet balra. 9438

tgy 
szoba, konyha berendezé­
semet sürgősen eladom és 
modern lakásomat átadom. 
Cim a kiadóban. 95W

Gyermekkocsi, 
különféle bútorok es kou'-üa. 
edények eladók. Rákőcl-u, 
50., az udvarban jobbra. 
___________________ 9482

Eladó
égy báránybéléses rövid 
kabát. Kétes-u. 33. ajtó 3. 
_________________  9461

Eladó
Geréby-lelepen, Király Ee- 
renc-ut 4. számú ház, ha- 
waresau beköltözhető la­
kással. két darab nagyobb 
fajta tengeri daráló, kézi 
vagy erőtiajlásra, venti­
látoros fúvó, füthető fürdő­
kád, 5 <11 vastag vascső, 
5 méter hosszú. Erzsébet-- 
utca, 52. sz. 9559

Eladö~ 
uj és használt bútorok, dí­
ványok. honesorel;. Vesző.t 
mindenféle használt búto­
rokat VI. k. Zápolya-u. 19.

Cserépkályha, 
nagy vaskályha 'éá gáz­
kályha eladó. Szécheuvi-uf 
20. 9516

Faj 
galambok páratlanul és ol­
csón eladók és egy pár 
29-es férfi korcsolya. Bandi
11-. 9548

Két 
darab bizolt sertés eladó. 
Mórie-utva 16, 9->'ó

Kéve
< -.-utka van eladó. Csíkos 
A bért hajdúba cos i fa-. 
_______________ 9552 

Polltlrozott 
hálószoba, nyolc nappali 
függönyökkel kilenc eladó. 
Péicrfia 76._________ 9,574

Börfadelez 
könnyű, jókarban levő csa­
ládi kocsi eladó. Nagy La­
jos kocsigyártő. I rzsébet- 
utca 5. szám. 95i-'O

Eladó 
.-ütétzöld rövid télikabát, 
bőrrel szegélyezve. Mester­
utca 32. szubóüzletben. —

9579

LffFaPvaWgtSi

1920 december 18

Etedé
«. Szíchenyi-ut melletti 
Nemes-utca 4. számú vilii», 
telek, épülettel, ötvenezer 
koronáért elutazás miatt, 
mely 650 négyszögöl meg- 
bízott. Pataky, Csapó-utca 
19, 9570

fetteres tlrá^ocsi eladó. 
Arany János-u. 46. 9582 

szép kövér malac olaü. 
Kigyó-u. 3a.9564

Eladó 
féderé i uj bordás kocsi 
Nagy Imiénél Erzsébet 8. 
___________________ 9-545

Férflcipők 
42-es eladók'. Arany János 
utca 63.9547

Akácméz 
pergetett kitűnő minőségű 
eladó. Cegléd-u. 7. 9540

Két '
malac eladó. Bercsényi n 
3, 9539

f-SV 
plüseh garnitúra eladó. 
Kossuth-utea 67. sz. 3. a, 
____________ _______ 9529

Szaholosmegyóban 
Nagykálló községhez ta> 
tozó 3 hold 1112 négy- 
szögéi szöllő föld, vaj) 
beuuü 3000 s.;öilölöke ka­
róval ellátva, 110 drh. jól 
termo gyümölcsfa. 280 lé­
pés bosszú akácfa sor el­
adó. Ara 65 ezer koruna. 
Értekezni Deák Fereuc-utca, 
13. Szécsinü.9530

Eladó 
teljesen uj, valódi talpbőr, 
utazótáska. Péterda-utcu 
25.9538

Ebédlödivőny, 
diófa köuyv-szekrénv, — 
gyapjú úgyteritő, ebédlő- 
..i-ir.yeg. jókarban levők 
eladók. Piac-utca 26 a. III. 
emelet 15. 9535

Papiam 
békebeli selyemből ulesóil 
eladó. Hadházi ut 12. (Ár. 

■ r.ltér) emelel.9.566
Fehér

uj hálószoba. eladó. Mes. 
tor-utca 36. halul az ud­
varban. 9519

... Es.v
' unitált niadárjávor hala 
szoba, eladó. Eötvös-utca 
102-9520

Eladó 
egy keveset használt Fa. 
ronc József öltöny. Mester 
at' i 21.  9168

Sertés
két éver. sovány, ártauy 
egy darab eladó. Széchenvj 
ut 20.9513

Tehén 
sarga tarka, bfitejü eladó. 
Szochenyi-ul 20. szám. •— 
_______ '_______ 9514

Pián inó 
fekete, .majdnem uj. bor. 
1 i n i g y a rt rná n y a: i goi m e cha- 
nikával, rendkívül szép 
hangú eladó. Széchenyi-ut 
20,.9513

Két 
heacser vaq eladó. Bér- 
< 'sényi-utca 18.9469

Eladó 
elegáns gyermekkocsik, bú­
torfélék. Mindennemű hasz­
nált ingóságot veszek. — 
Fribil, Csapó 28. 6036

Etedéi
Kuruc-ulcp, Csapókért 64. 
számú ház, ■ három szoba, 
istállóval, villannyal kő-és 
vasrács kei-it<> utcái front 
hosszan, hamm méter, két 
szoba, IjoJoha vétel e.-e- 
én azonnal at lesz adva. 

1 ‘ 9559
v Eladó

’jjycnagy gramofon és egy 
fényképező gép jutányos 
árért. lrólva-ut-;a 17. fű- 
szeniztet, 9576
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